

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

A családjogi törvény módosításáról tárgyal az országgyűlés ülészsaka

Tegnap, szerdán délelőtt 11 órakor megnyílt az országgyűlés tavaszi ülészsaka.

Az ülésen részt vett Lósonczy Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke; Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke, továbbá Aczél György, Apró Antal, Gáspár Sándor, Kállai Gyula, Németh Károly, Nyers Rezső, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, valamint a Központi Bizottság titkárai és a kormány tagjai. A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője. Megjelentek az ülésen a hazánkban tartózkodó argentin szenátorok és képviselők is.

Az ülést Apró Antal, az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt dr. Mészöly Gyula Kossuthdíjas akadémikusról, országgyűlési képviselőről.

Apró Antal ezután bejelentette, hogy az Országos Választási Elnökség benyújtotta az időközi választásról szóló jelentését. Az országgyűlés a Békés megyei 8. számú választókerületben megválasztott Németh Ferenc országgyűlési képviselőt igazolták jelentette ki.

Az elnök közölte, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsa az országgyűlés legutóbbi ülészsaka óta alkotott törvényerejű rendelkezéseiről szóló jelentését az Alkotmány rendelkezéseinek megfelelően az országgyűlésnek bemutatta.

Apró Antal bejelentette, hogy az Elnöki Tanácsban — Darvas József elhunytával — megüresedett hely betöltésére a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságától és a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnökségétől javaslat érkezett az országgyűléshez. A javaslatnak megfelelően az országgyűlés Somogyi József Kossuth-díjas szobrászt, országgyűlési képviselőt egyhangúlag megválasztotta az Elnöki Tanács tagjává.

Az elnök ismertette, hogy dr. Korom Mihály igazságügy-miniszter törvényjavaslatot nyújtott be a házasságról, a családról és a gyámságról szóló 1952. évi IV. törvény módosításáról és egységes szövegéről. A törvényjavaslatot — előzetes tárgyalásra — az illetékes állandó bizottságoknak kiadták.

Ezután az országgyűlés elfogadta az ülészsak tárgyszorozatot:

1. Törvényjavaslat a házasságról, a családról és a gyámságról szóló 1952. évi IV. törvény módosításáról és egységes szövegéről.

2. A külügyminiszter beszámolója a kormány külpolitikai tevékenységéről és az időszerű nemzetközi kérdésekről.

3. Interpellációk. Ezután napirend szerint megkezdődött a házasságról, a családról és a gyámságról szóló törvény módosításáról és egységes szövegéről szóló törvényjavaslat tárgyalása. A törvényjavaslatot dr. Korom Mihály igazságügy-miniszter terjesztette elő. Dr. Korom Mihály beszéde után megkezdődött a törvényter-



Kádár János, Gáspár Sándor és Németh Károly az üléssteremben

vezet vitája. Felszólalt dr. Kertész Sándorné Csongrád megyei képviselő, a Szegedi Bördízműipari Szövetkezet miniszteri üzemegységének szabásza is, majd dr. Schul-

theisz Emil egészségügyi miniszter.

Az országgyűlés ülészsaka ma, csütörtökön a törvényjavaslat vitájával folytatja munkáját.

(Kertész Sándorné Csongrád megyei képviselő és dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszter felszólalását lapunk 2. oldalán ismertetjük.)

Dr. Korom Mihály beszéde

Dr. Korom Mihály bevezetőben elmondta:

— Hazánkban a 22 évvel ezelőtt elfogadott családjogi törvény volt az első egységes, már az új társadalom igényeinek megfelelő szabályozás, amely a korábbi, sok elszórt jogszabályon és részben még a szokásjogon alapuló családi viszonyok helyébe korszerű rendelkezéseket hozott. A törvény akkori indokolása abban jelölte meg a jogi szabályozás célját, hogy segítse elő a családi kapcsolatoknak olyan erősítését, amellyel a család „...szilárd és harmonikus közösséggé válik, amely a maga részéről is kifejezi a szocialista embernek egymáshoz és a társadalomhoz való viszonyát.”

Most, több mint két évtized múltán, joggal állapíthatjuk meg, hogy családjogi törvényünk megfelelt a várakozásnak, és jelentős mértékben segítette elő a családi viszonyok szocialista fejlődését.

A továbbiakban hangsúlyozta:

— Az 1952. évi IV. törvény alapvető rendelkezéseinek zöme időtállóan bizonyult, és azok megváltoztatására nincs szükség. Néhány lényeges kérdésben azonban megértek a feltételek a hatályos rendelkezések módosítására és kiegészítésére, amely elősegíti a családi kapcsolatok további fejlesztését, szocialista tartalmának kiteljesedését.

A törvényjavaslat fő célkitűzéseit ismertette dr. Korom Mihály elmondta:

— Célunk, hogy az eddigénél is fokozottabban véd-

jük a házasság intézményét, növeljük a házasságok és a házastársak egymás, valamint a társadalom iránti felelősségét. Célunk, hogy előmozdítsuk a társadalmunk fejlődésével és igényeivel összhangban álló családi kapcsolatok, a család, mint közösség további erősítését, növeljük a családtagok egymás iránti felelősségét, teljesebbé tegyük a női egyenjogúságot a családon belül is. Célunk, hogy fokozottabb védelmet adjunk a gyermekeknek, jobban biztosítsuk a családi környezetben való nevelésüket, előmozdítsuk testi és szellemi fejlődésüket.

Ezután a miniszter részle-

tesen ismertette a törvényjavaslat főbb rendelkezéseit. Elmondta, hogy a házasság intézményének fokozott védelme, a házasságok és házastársak egymás, valamint a társadalom iránti felelőssége fokozása érdekében két jelentős intézkedést javasolnak bevezetni. Az egyik: a házasságkötési szándék bejelentése és a házasság tényleges megkötése közötti legalább 30 napos várakozási idő. A másik: a házasságkötés alsó korhatárának felemelése.

— A legalább egyhónapos várakozási idő törvényi előírásával elejét kívánja venni a megdöntetlen, pillanatnyi fellángoláson alapuló házasságkötéseknek.

Sokoldalú mérlegelés után

— A törvény módosítására vonatkozó javaslatok közül a házasságkötési korhatár váltotta ki a legtöbb előzetes vitát. Különösen sok észrevétel és javaslat hangzott el a házasságkötés engedélyezésének alsó korhatárával kapcsolatban.

— A kormány a tényeket is mérlegelte, amikor a törvényjavaslatot kidolgozta. A problémát sokoldalúan megvitatta az országgyűlés egészségügyi és szociális, valamint jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága is. Az ott elhangzott — és a házasságkötési korhatár megállapítására vonatkozó észrevételeket — igéretünkhöz híven — a kormány ismételtén megfontolta. Arra az álláspontra jutott, hogy a benyújtott törvényjavaslat ide vonatkozó paragrafusát a

következők szerint fogalmazza meg:

1. Házasságot köthet az a férfi, aki a 18. és az a nő, aki a 16. életévét betöltötte.

2. A tizennyolcadik életévét be nem töltött férfi és a tizenhatodik életévét be nem töltött nő csak a gyámhatóság előzetes engedélyével köthet házasságot.

3. A gyámhatóság a házasságkötésre kivételesen indokolt esetben és csak akkor adhat engedélyt, ha a házasság az (1) bekezdésben megjelölt életkornál legfeljebb két évvel fiatalabb.

4. Az engedély megadásáról, vagy megtagadásáról a gyámhatóság a (Folytatás a 2. oldalon.)

Készülődés május 1-re

Nagygyűlés a Széchenyi téren

Gazdag kulturális és sportprogram

Egy héttel a munka ünnepe előtt országszerte folynak az előkészületek. A fővárosban a párt XI. kongresszusára és felszabadulásunk 30. évfordulójára való készülődés jegyében kerül sor a nagyszabású felvonulásra, melyen negyedmillióan vesznek majd részt. Április 30-án adják át a SZOT-díjakat, este Duschek Lajosné, a SZOT titkára mond ünnepi beszédet a rádióban és a televízióban. Másnap a felvonulási terezen tizenöt kerület munkásai nyolc oszlopban fognak elvonulni a tribün előtt, élükön az Angyalföld 25 ezres munkáscsapatával, előttük s utánuk a fiatalok: úttörők és KISZ-esek haladnak. A felvonulást néptáncosok és sportolók bemutatja gazdagítja. A díszvilágítás, fellobogózt fővárosnak különböző kerületeiben késő estig tart a majális.

Szegeden május 1-én három zenekar ébreszti pattogó dallamokkal a város dolgozóit: munkásor-zenekar, népi zenekar és a MÁV zenekara. Az üzemek, intézmények dolgozói, iskolák diákjai 10 órára vonulnak a Széchenyi térre, ahol a hagyományos nagygyűlést rendezik. A gyűlés szónoka idén dr. Várkonyi Péter államtitkár, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának el-

nöke lesz. Az ünnepség végén 2 ezer galamb röppen a tér fölé, hogy a munka ünnepe a béke jelképe legyen.

Eztán kezdődik a majális Újszegeden, a parkban, ahol nemcsak pavilonok és sátrak várják a tömeget, hanem vidám műsorok is. Az újszegedi szabadtéri színpadon Vidám, zenés majális címmel, ebéd után, a Szegedi Nemzeti Színház művészeinek és az EDOSZ Szeged táncgyűttesének kétrészes előadását tekinthetik meg az érdeklődők. Nem lesz hiány sportban sem: délelőtt a Kisstadionban férfi és női kézilabdatorna, a Nagyállomás éttermében sakkvillámsverseny kezdődik, délután az újszegedi tenispályán teniszbemutató, a versenyuszodában szezonnyitó úszóverseny lesz. A meglepetés: a magyar vízilabdaválogatott délután barátságos mérkőzést vív a SZEOL-lal.

Május 1-én csaknem minden ifjúsági klub nyitva lesz, programmal várja tagjait, az egyesületek és főiskolások pedig a Boszorkányszigetén és az újszegedi KISZ-táborban tartanak vidám majálislist. A részletes programról, a felvonulások rendjéről, fogalomkörlatózsáról, s egyéb tudnivalókról lapunkban később beszámolunk.

Parkosítás társadalmi munkában

Kibővített ülést tartott tegnap, szerdán a Hazafias Népfront megyei elnöksége mellett működő város- és községpolitikai társadalmi bizottság a népfront városi bizottsága tanácskozótermében. Kovács Imre megyei főépítész a virágosítás, a parkosítás fontosságáról, a zöldövezetek kialakításáról és a társadalmi munka szükségességéről beszélt.

Jelenlegi gondunk nemcsak az, hogy kevés a zöldterület a városban, hanem az is, hogy az urbanizációval egyre csökken a fák száma. A városszerkezet kialakításánál a városfejlesztés tervében mindenképpen helyet kell kapniuk a zöldterületekkel kapcsolatos elképzeléseknek is. Nemesak úgy, hogy az új fák helyét megjelöljük, hanem úgy is, hogy figyelembe vesszük a már meglévő fák, parkokat, s igyekezzünk megtartani ezeket. A telepítés-szerkezet kialakításában fel lehet használni a zöldövezeteket is.

A városközpontokat nem is szabadna növények nélkül megtervezni. Szegeden a Széchenyi tér meg is felel a követelményeknek: nemcsak fél, hanem a városi kert feladatát is ellátja. Az új lakótelepek építésére is vonatkozik: ha csak egy mód van rá, a környék fát hagy-

ják meg, hiszen az új fás-kák környezetvédő hatását csak 8—10 év múlva érezhetjük.

Az ülésen felszólalt többek között Tölgyesi Albert a DEFAG osztályvezetője, felajánlotta, hogy az erdőgazdaság a megye minden városa részére biztosít elültetésre való fákat. Kiss Gyula, az Erdőfelügyelőség főmérnöke nehezményezte, hogy Szegednek nincs zöldövezeti terve, Csongrád és Szentes példáját kellene követnünk.

Nálunk is vannak már kezdeményezések, körülbelül egy éve autós pihenőt alakítottunk ki az átszthalmi úton, ideiglenesen. A tapasztalatok szerint igénybe is veszik az arra utazók. Ezért már az idén hozzákezdene a végleges pihenőhely építéséhez kicsit távolabb, a Back-kápolnánál. Opusztaszerezen szintén kellemes ideiglenes parkolóhely létesült. A Szegedi Ifjúsági Vízitelep előtt a vízügyi igazgatóság parkerdőt készített a hullámtéren.

Végezetül dr. Remzso József, a város és községpolitikai bizottság elnöke a HNF Országos Titkársága és a Minisztertanács Tanácsai Hivatalának a telepítésfejlesztésért végzett társadalmi munkák egységes irányításáról beszélt.